

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2025年1月
20 星期一
甲辰年十二月廿一
第10819期 今日4版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

川酒集团
SICHUAN LIQUOR GROUP

全新 万福老窖
酿随州人自己的纯粮好酒

地址:随州市曾都区汉东东路十号
电话:19888381182 3281919

零售价:318元/瓶 零售价:598元/瓶

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电 在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程,取得的重大成就。老同志一致表示,将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统,永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻坚的旗帜高高飘扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑兵为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内蕴意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发戍边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整套演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺战砺赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

湖北日报讯 中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第三次会议在圆满完成各项议程后,于1月19日上午在武汉洪山礼堂闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共湖北省委坚强领导下,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,为在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大贡献。

中共湖北省委书记王忠林,省委副书记、代省长李殿勋,省委副书记诸葛宇杰等应邀出席,并在主席台就座。会议由省政协主席孙伟主持。省

政协党组副书记、副主席李俊、吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於,秘书长徐远超在主席台前就座。

上午10时20分,闭幕会开始。孙伟宣布,政协第十三届湖北省委员会第三次会议应出席委员715人,实到679人,符合规定人数。

大会依次表决通过了政协第十三届湖北省委员会第三次会议关于政协第十三届湖北省委员会常务委员会工作报告的决议、政协第十三届湖北省委员会第三次会议关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届湖北省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届湖北省委员会第三次会议政治决议。

孙伟在闭幕会讲话时指出,会议

期间,全体委员以高度的政治自觉、强烈的责任担当、真挚的为民情怀、务实的工作作风,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习党的二十大、二十届二中全会、二十届三中全会、二十届中央纪委全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真学习讨论王忠林书记讲话、省政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告,积极建言资政,广泛凝聚共识,取得丰硕成果。

孙伟强调,要强化思想政治引领,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要强化支农支农意识、争先意识,在服务中心工作上献计出力,在增进民生福祉上竭尽全力,在画好最大同心圆上凝心聚力,广

泛汇聚开拓奋进的强大合力。要强化政协自身建设,加强制度机制、委员队伍、规范机关建设,奋力开创政协工作新局面。

出席闭幕会的领导同志还有:全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良,全国政协农业和农村委员会副主任王晓东;正省级老领导王生铁、宋育英、张昌尔、徐松南;省领导侯浙滨、刘雪荣、刘鸣、胡志强、杨彦彦、徐文海、程用文、张文彬、陈平、蔚盛斌、彭勇、游功荣、王守安。

十二届政协领导李兵、郭跃进、周先旺、彭军;武汉市领导盛阅春、胡立山、杨智、马建华、闫贵军、胡正强、黄泰岩等在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

省政协十三届三次会议胜利闭幕 王忠林李殿勋诸葛宇杰等出席 孙伟主持并讲话

随州代表团审议省人大常委会和省“两院”工作报告 坚持司法为民 维护公平正义

随州日报讯(全媒体记者张琴)1月18日下午和19日上午,随州代表团继续审议省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院工作报告,并继续对政府工作报告提出建议。省委常委、省委政法委书记王忠林参加审议。

市委书记马泽江,市委副书记、市长胡志莉,省人大农业与农村委员会副主任委员夏卫东,市人大常委会党组书记、主任甘国栋,省委直属机关工委常务副书记陈正祥,湖北宏泰集团党委书记、董事长曾鑫分别参加审议。

王忠林代表说,省人大常委会工作报告是一个突出政治引领、紧扣中心大局、彰显法治精神、饱含为民情怀的好报告,完全赞成。2024年,省人大常委会依法履职、主动作为,政治建设

有力有效,法规供给有质有量、监督履责有为有位,代表工作有声有色,为全省经济社会高质量发展作出了人大贡献。省“两院”工作报告用事实说话、用数据交卷,彰显了全面推进依法治国的政治高度,体现了维护公平正义的工作力度,饱含着司法为民的民生温度,是两份高举旗帜、务实创新、凝心聚力的好报告。2024年,省“两院”在省党委坚强领导下,积极为大局服务、为人民司法、为法治担当,各项工作取得了新成效、新进展。2025年,要以更高站位厚植政治底色,以更强担当做实主责主业,以更严要求锻造过硬队伍,为全省经济社会高质量发展提供坚强司法保障,以政法工作现代化支撑和服务中国式

现代化湖北实践。

郑晓峰代表建议,修法完善法官、检察官遴选工作,激发优秀法官和检察官助理工作积极性,推进法官、检察官队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。

崔传金代表建议,加大对基层法院建设的支持力度,提高省财政拨付标准;加大普法宣传力度,整合全省优秀检察官资源,制作反诈等普法短视频,精准推送,提升群众法治意识。

何胜代表建议,省“两院”持续跟踪加强基层法院能力和阵地建设,帮助尽快脱薄向强;进一步深化“府院联动”“府检联动”,帮助政府在法治轨道上规范行使权力。省政府从省级层面

统筹减负和赋能,持续规范乡镇(街道)权责清单和村级组织(社区)工作事务清单,让基层干部有更多精力投入到基层治理中。

列席会议的随县县长姜辛辛建议,加强对基层信访工作的指导,推动提升信访工作法治化水平;进一步规范信访程序,严格依法办事,优化考核机制。政法机关加强协作配合,会同网信办等单位,切实强化网络空间治理,严厉打击网络犯罪。

审议中,王生慧、何佑鹏、金妮、蒋随鄂、张馨心、李婉莹、潘祥树、甘子林等代表也分别发言。

连线省两会

万福店社区—— 大棚蔬菜鼓了荷包

随州日报通讯员 黄思霖

新春走基层

“夏忙忙两季,天冷闲半年。”如今正值冬闲时节,在随州万福店农场万福店社区的蔬菜大棚内,却是一派生机勃勃、满目翠绿的景象。农户们正忙着采摘成熟的茄子,棚内奏响了一曲冬日“致富曲”。

走进蔬菜大棚种植基地,一垄垄郁郁葱葱的茄苗映入眼帘。植株间一个个绿油油的茄子争相挂满枝头,长势喜人。外地车牌的蔬菜运输车停在基地院内,菜农们正在把刚从温棚里收获的茄子分拣、打包、装车。

“目前一共有17个温棚,种植的都是青茄,今天大概摘了一万二千余斤,准备全部打包装车发往安徽。”基地负责人张红梅一边忙着登记打包件数一边说道,“我们基地种的是随州本地的青茄,口感好、品质佳,全部施用有机肥,在市场上很受消费者的欢迎,不愁销路。”

万福店社区庞家畈村紧邻黑龙河,土地肥沃、水源充足,适合大棚蔬菜种植。2020年底,随州市艺沱农业有限公司在此流转土地,打造17个长200米、宽13.5米的大棚,计划种植青茄。据张红梅介绍,每个大棚平均栽种反季茄苗3000余株,每年9月初种植,10月底开始采摘,从青茄开花到

成熟采摘,一般需要25天,采摘期能一直持续到次年6、7月份。预计今年可增收100万元以上,为村集体增收10余万元。

蔬菜大棚内,一个个体态饱满、色泽饱满的青茄被小心翼翼地摘下,张红梅正在指挥前来“帮工”的村民进行采摘搬运。远处扩建的13座大棚正在紧锣密鼓地搭建棚架、覆盖棚膜,现场一派热火朝天的忙碌景象。

“我们在这几干了三四四年,活倒不累,一天能挣百十块钱补贴家用,而且离家近,也方便照顾家里。”肖立秀一边整理打包箱一边说道。像她这样在蔬菜大棚务工的村民有40余人。

乡村振兴靠产业,产业发展有特色。近年来,万福店农场聚焦特色产业,培育村级集体经济“主力军”,社区居委会通过“合作社+村集体+农户”的模式,大力发展蔬菜大棚规模化种植,将特色青茄远销全国各地,大棚“致富菜”良好的收益让万福店社区群众迈上了乡村振兴快车道。



大棚茄子长势正好

随州日报讯(全媒体记者张琴)1月18日上午,随州代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告。

市委书记马泽江,市委副书记、市长胡志莉,省人大农业与农村委员会副主任委员夏卫东,市人大常委会党组书记、主任甘国栋,省委直属机关工委常务副书记陈正祥,湖北宏泰集团党委书记、董事长曾鑫参加审议并发言。

马泽江代表说,报告旗帜鲜明、求真务实、弘扬法治、履职为民,完全赞成。省人大常委会认真学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,牢牢把握人大工作的大方向、大原则、大道理,体现捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的坚定政治自觉;锚定加快建成中部地区崛起重要战略支点重大使命

有力有效履职,体现围绕中心、服务大局的强烈责任担当;以制度力量推动加快补齐民生短板,体现回应关切、倾心为民的高度行动自觉;守正创新做好立法、监督、决定等工作,体现与时俱进、激发活力的积极进取意识。建议对市州人大及其常委会重大事项决定权行使工作给予更多指导支持,加强对基层立法工作人员的业务培训和市州立法质量的审核把关。

胡志莉代表说,报告政治站位高、工作思路清、谋划部署实,是旗帜鲜明、求真务实、彰显法治、履职为民的好报告,赞成报告。省人大常委会围绕中心、站位全局,在对标看齐中把准政治方向,在良法善治中服务发展大局,在勤勉履职中展现担当作为,在密

切“两个联系”中增进民生福祉,依法履职、主动作为,各项工作卓有成效,有力推动湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点。2025年是武汉、孝感、随州三地沿汉江流域保护条例正式施行的第一年,统筹推进高质量发展和高水平保护面临一些新的情况和问题。建议加强指导支持,从省级层面协调推进重大事项,推动写好汉江流域保护协同立法的“后半篇文章”。

夏卫东代表说,过去一年极为特殊,省人大常委会履职成效可圈可点,突出体现在政治方向把握得准、服务大局敢担当、民主实践有载体、自身建设抓得实、赞成报告。建议加强地方性法规实施情况监督检查,推动进入执

法、融入司法、列入普法,全面实施。

甘国栋代表说,报告主题鲜明、内容丰富、视野开阔,是体现政治高度、凸显实践力度、饱含民生温度的好报告。省人大常委会主动作为、担当善为,砥砺传承了“五个一流”的过硬作风,彰显了拼搏进取的时代风貌,书写了踔厉笃行的生动篇章,交出了一份成色好、分量足、质量高的履职答卷。建议继续加强对市州人大立法、监督、全过程人民民主实践探索等的指导;统筹推进沿汉江三市共同实施好府院河流域保护条例;组织备案审查工作常态化培训交流。

审议中,郑晓峰、罗兰、刘伟、严春才、甘子林、钦春兰、黄艳峰、张馨心、戴百雄等代表也分别发言。

代表委员热议: 加强炎帝文化曾随文化传承发展 做强文化品牌推动文旅深度融合

随州日报全媒体记者 张琴

2024年11月4日至6日,习近平总书记到湖北考察时强调,湖北历史文化底蕴深厚,红色资源丰富,要在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命。省委、省政府牢记殷殷嘱托,把文化强省、旅游强省建设纳入中国式现代化湖北篇章重要内容。随州文化底蕴深厚,自然生态资

源丰富,在全省文化旅游产业版图中占有重要一席。连日来,随州的代表委员们围绕加强炎帝文化、曾随文化传承发展,全力做强文化品牌,推动文旅深度融合发展等展开热议。

代表委员们表示,炎帝文化、曾随文化等优秀传统文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,在中华文化、荆

楚文化中占有重要地位。推动炎帝文化、曾随文化传承发展,是深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,建设中华民族现代文明的应有之举,对弘扬中华优秀传统文化、打造湖北精品文化品牌具有重要意义。

近年来,随州加快推动炎帝故里

文化旅游区争创国家5A级景区,严格对标各项创建要求和细则,从体制机制创新、文物保护传承、文化内涵挖掘、文旅资源整合、景区品质提升、文旅业态创新等多方面共同发力,景区资源更加集中、设施功能更加完善、旅游产业体系更加健全。胡志莉代表建议,省级层面支持指导炎帝故里文化旅游区5A创建工作,进一步提升随州旅游形象和品质,促进文旅产业转型升级,推动炎帝文化创造性转化和创新性发展。

郑晓峰、钦春兰、罗琴等代表委员建议,将以炎帝文化为引领推动文旅产业高质量发展“纳入省级战略,支持随州开展炎帝文化、曾随文化研究阐释,将炎帝文化、曾随文化纳入省社科联、省社科院和有关高校重大研究课题;”

(下转第二版)